
Итоговая контрольная работа по биологии за курс 8 класса 

Вариант 1 

 

Инструкция для учащихся 

 

Тест состоит из частей А, В, С. На выполнение отводится 40 минут. Внимательно 

прочитайте каждое задание и предлагаемые варианты ответа, если они имеются. 

Отвечайте только после того, как Вы поняли вопрос и проанализировали все 

варианты ответа. 

        Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то задание 

вызывает у Вас затруднение, пропустите его и постарайтесь выполнить те, в 

ответах на которые Вы уверены. К пропущенным заданиям можно будет вернуться, 

если у Вас останется время.   

Желаем успеха! 

 
Часть А 

При выполнении заданий этой части (А1-А18) выберите один верный вариант ответа. 

А1. Жировая клетчатка состоит, преимущественно, из 

А) эпителиальной ткани 

Б) соединительной ткани  

В) мышечной ткани 

Г) нервной ткани 

А2. В костях хранится запас  

А) железа 

Б) гликогена 

В) кальция  

Г) хлора 

А3. Трение при движении костей в суставах снижается за счет 

А) суставной сумки 

Б) отрицательного давления 

внутри сустава 

В) суставной жидкости  

Г) связок 

А4. При вывихе следует 

А) наложить шину 

Б) наложить горячую грелку и 

туго забинтовать конечность 

В) наложить тугую повязку  

Г) растирать конечность 

А5. Тонкие движения пальцев происходят благодаря сокращению 

А) гладких мышц 

Б) сердечных мышц 

В) поперечнополосатых мышц  

Г) и гладких, и 

поперечнополосатых мышц 

А6. Алую окраску артериальной крови придают 

А) лейкоциты 

Б) эритроциты  

В) тромбоциты 

Г) плазма крови 

А7. Пульс 120 ударов в минуту 

А) пониженный 

Б) нормальный 

В) повышенный 

Г) чрезмерно высокий  

А8. При выдохе давление в плевральной полости 

А) выше атмосферного  

Б) равно атмосферному 

В) ниже атмосферного 

Г) равно нулю 

А9. При переваривании жиров образуются 

А) глюкоза и другие углеводы 

Б) углекислый газ и вода 

В) жирные кислоты  

Г) аминокислоты

А10. Масло состоит в основном из 

А) белков 

Б) жиров  

В) углеводов 

Г) нуклеиновых кислот 

А11. Больше всего витамина А содержится в 

А) моркови  Б) картошке 



В) капусте Г) горохе 

А12. При недостатке витамина С развивается 

А) цинга  

Б) рахит 

В) нарушения нервной системы 

Г) куриная слепота 

А13. Человеку с больными почками не рекомендуется есть 

А) морковь 

Б) капусту 

В) черный перец 

Г) яблоки  

А14. При сужении сосудов кожи 

А) увеличивается теплопродукция 

Б) снижается теплопродукция 

В) увеличивается теплоотдача 

Г) снижается теплоотдача 

А15. В коже нет рецепторов, воспринимающих 

А) холод 

Б) звук  

В) зуд 

Г) боль 

А16. Неоплодотворенная яйцеклетка состоит из 

А) одной клетки  

Б) двух клеток 

В) четырех клеток 

Г) значительно большего числа 

клеток 

А17. Слуховые рецепторы расположены в 

А) наружном ухе 

Б) среднем ухе 

В) вестибулярном аппарате 

Г) улитке  

А18. Безусловным рефлексом можно считать 

А) дрожь Миши, сидящего в очереди к зубному врачу 

Б) возбуждение кота Василия, услышавшего слово «мясо» 

В) строительство гнезда ласточкой 

Г) дрожь на холоде  

 

Часть В. 

 При выполнении задания В1 выберите три правильных ответа из шести 

предложенных, запишите ответ в виде последовательности трех букв в алфавитном 

порядке, относящихся к  правильному ответу, без пропусков и знаков препинания 

(например, АБГ) 

 

В1. В производстве гормонов принимают участие следующие органы тела человека: 

а) половые железы;  

б) слюнные железы;  

в) надпочечники;  

г) поджелудочная железа;  

д) печень 

е) толстый кишечник 

 

Часть С. Дайте развернутый ответ на вопрос. 

С1. Почему лечение человека антибиотиками может привести к нарушению функции 

кишечника? Назовите не менее двух причин. 
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Вариант 2 

Инструкция для учащихся 

 

Тест состоит из частей А, В, С. На выполнение отводится 40 минут. Внимательно 

прочитайте каждое задание и предлагаемые варианты ответа, если они имеются. 



Отвечайте только после того, как Вы поняли вопрос и проанализировали все 

варианты ответа. 

        Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то задание 

вызывает у Вас затруднение, пропустите его и постарайтесь выполнить те, в 

ответах на которые Вы уверены. К пропущенным заданиям можно будет вернуться, 

если у Вас останется время.   

Желаем успеха! 

 

Часть А. 
При выполнении заданий этой части (А1-А18) выберите один верный вариант ответа  
А1. Ногти состоят из видоизмененной 

А) эпителиальной ткани  

Б) соединительной ткани 

В) мышечной ткани 

Г) нервной ткани 

А2. В костях хранится запас 

А) фосфора  

Б) калия 

В) рибосом 

Г) жиров 

А 3. Мышцы прикреплены к костям с помощью 

А) суставов 

Б) хрящей 

В) надкостницы 

Г) сухожилий 

А4. Шина, которую накладывают при переломах – это 

А) тугая повязка 

Б) велосипедная шина 

В) длинная дощечка  

Г) грелка с горячей водой 

А5. Прохождение пищи по кишечнику обеспечивают 

А) гладкие мышцы  

Б) сердечная мышца 

В) поперечнополосатые мышцы 

Г) и гладкие и 

поперечнополосатые мышцы 

А6. Темную окраску венозной крови придают 

А) лейкоциты 

Б) эритроциты  

В) тромбоциты 

Г) плазма крови 

А7. Пульс 50 ударов в минуту 

А) пониженный  

Б) нормальный 

В) повышенный 

Г) чрезмерно высокий  

А8. При вдохе давление в плевральной полости 

А) выше атмосферного 

Б) равно атмосферному  

В) ниже атмосферного  

Г) равно нулю 

А9. При переваривании белков образуются 

А) глюкоза и другие углеводы 

Б) углекислый газ и вода 

В) жирные кислоты 

Г) аминокислоты

А10. Клубни картофеля состоят, в основном из 

А) белков 

Б) жиров 

В) углеводов  

Г) нуклеиновых кислот 

А11. Больше всего витамина С содержится в 

А) лимоне  

Б) апельсине 

В) черном хлебе 

Г) моркови 

А12. При недостатке витамина А развивается 

А) цинга 

Б) рахит 

В) нарушения нервной системы 

Г) куриная слепота  

А13. Человеку с больными почками не рекомендуется есть 

А) картофель 

Б) компот из сухофруктов 

В) свежие огурцы 

Г) соленые огурцы  

А14. При расширении сосудов кожи  

А) увеличивается теплопродукция Б) снижается теплопродукция 



В) увеличивается теплоотдача Г) снижается теплоотдача 

А15. В коже нет рецепторов, воспринимающих 

А) давление 

Б) равновесие  

В) холод 

Г) тепло  

А16. Сперматозоид состоит из 

А) одной клетки  

Б) двух клеток 

В) четырех клеток 

Г) значительно большего числа 

клеток  

А17. Высший отдел зрительного анализатора расположен в 

А) затылочной доле коры 

головного мозга 

Б) височной доле коры головного 

мозга 

В) теменной доле коры головного 

мозга 

Г) лобной доле коры головного 

мозга 

А18. Проявлением инстинкта можно считать 

А) поднятие ушей зайцем 

Б) возбуждение кота, 

услышавшего слово «мясо»  

В) строительство гнезда ласточкой  

Г) дрожь на холоде 

 

Часть В. 

 При выполнении задания В1 выберите три правильных ответа из шести 

предложенных, запишите ответ в виде последовательности трех букв в алфавитном 

порядке, относящихся к  правильному ответу, без пропусков и знаков препинания 

(например, АБГ) 
 

В1. В производстве гормонов принимают участие следующие органы тела человека: 

а) гипофиз;  

б) жировая ткань;  

в) сердце;  

г) поджелудочная железа;  

д) печень. 

      е) щитовидная железа 

Часть С. Дайте развернутый ответ на вопрос. 

 

С1. В чем проявляется защитная роль лейкоцитов в организме человека? Приведите не 

менее двух аргуметнов. 

 

 

Критерии проверки и оценки выполнения заданий 

За каждое верно выполненное задание А1-А18 выставляется 1 балл. Максимальное число 

баллов за правильно выполненные задания этой части – 18 баллов. 

 

За верное выполнение заданий В1 выставляется  2 балла. Если в ответе содержится одна 

ошибка, выставляется 1 балл. За неверный ответ или ответ, содержащий две и более 

ошибок, выставляется 0 баллов. Максимальное число баллов за правильно выполненные 

задания этой части – 2 баллов. 

 

 

За верное выполнение задания С1 выставляется 2 балла. Правильный ответ включает два 

названных элемента ответа, не содержит биологических ошибок. Ответ включает один 

названный элемент ответа и не содержит биологических ошибок или включает два 

названных элемента ответа и содержит негрубые биологические ошибки, выставляется 1 

балл. Ответ неверный 0 баллов. 

 



 

Максимальное число баллов за правильно выполненные задания этой части – 2 баллов. 

Максимальное число баллов за правильно выполненные задания итоговой контрольной 

работы – 22 балла. 

 

22-20 баллов – оценка 5 

19-16 баллов – оценка 4 

15-12 баллов – оценка 3 

Менее 12 баллов – оценка 2 

 

 

 

 

 


